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Pokračovanie na poslednej strane...

22



Milí čitatelia,

vitajte na našej spoločnej ceste!

Školský časopis Ranný pútnik, ktorý práve držíte v rukách, vznikol z túžby
objavovať, tvoriť a zdieľať. Nie je to len časopis, je to priestor, kde sa
stretávajú myšlienky, príbehy a nápady žiakov druhého stupňa CZŠ
Narnia.

Každý z nás je pútnikom. Kráčame cestou poznania, hľadáme odpovede,
učíme sa z chýb a tešíme sa z objavov. Tento časopis bude naším
sprievodcom na tejto ceste, a preto hrdo nesie svoj názov. Nájdete v
ňom články, rozhovory, zaujímavosti aj tvorivé nápady, ktoré vás možno
inšpirujú k vlastnému písaniu. Keďže naše čitateľské spektrum je široké, k
odporúčania sme pripojili aj vekové hranice, aby ste sa v nich vedeli
ľahšie zorientovať.

Ako členovia redakčnej rady sa vám v úvode predstavíme krátkymi
medailónikmi a do obsahu čísla sme autorsky prispeli aj my (takéto texty
sú označené piktogramom        ). Citlivo sme editovali texty od vás, našich
čitateľov, aby sme zachovali ich autenticitu. 

Dobrodružstvo sa začína!
Redakcia Ranného pútnika

Autorka ilustrácií na pozadí:  Betka Raduchová, 5.B
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PREDSTAVENIE‌
‌REDAKČNEJ RADY 

EMA IMRICHOVÁ (7.V)

MATTEO MICHLÍK (7.V)

ŽIVA JAROŇOVÁ (7.V)

GRETA LANCÍKOVÁ (8.L)

Ahojte, volám sa Ema a som zo 7.V. Rada čítam
a ešte radšej píšem a kreslím. Keď budem
staršia, rada by som sa venovala grafike. 

Vo voľnom čase som na internete alebo hrám
videohry. Rada ľudí rozosmievam. Bojím sa

pavúkov a nenávidím matematiku.

Ahojte, volám sa Greta a chodím do 8. ročníka.
Veľmi rada čítam knihy. Chodím na skauting a
tiež rada športujem. Moja obľúbená herečka je

Sara Waisglass. Dúfam, že si užijete čítanie
tohto časopisu.

Volám sa Živa, mám 13 rokov a rada píšem
fanfics hlavne o svojich kamarátoch. Rada
čítam, kreslím, cosplayujem, chodím von a 

na festivaly. Najradšej mám knihy od Junji Ita a
môj obľúbený seriál je Dr. House.

Volám sa Matteo a mám 12 rokov. Už deviaty rok
tancujem ľudové tance. Bol som v troch rôznych

súboroch. Momentálne tancujem 
v KLNKE. Nájdete ma v 7.V. Nemám rád zelené

veci, pretože vždy na tanieri vyhrávajú. Varenie je
moja silná stránka, ale nechce sa mi upratovať.
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NINA KOPÁČKOVÁ (8.E)

KATARINA KARLIKOVÁ (8.E)

MIA MATIA (8.V)

ZORA MIKUŠOVÁ (9.A)

ELA TEPLICKÁ (9.A)

Ahoj, tu Ela! Som súčasťou redakčnej rady tohto
nádherného, grandiózneho časopisu. Rada

kreslím, vyrábam koláže a píšem básne.
Nájdete ma na modrej chodbe v triede 9.A.

Vždy rada pomôžem a teší ma, keď vyčarujem
druhým úsmev na tvári.

Volám sa Mia a som ôsmačka. Rada chodím 
do mesta a viem celkom dobre variť a piecť.
Venujem sa karate, no neznášam telesnú a

matiku. 

Ahoj. Ja som Katka. Mám rada čítanie, hudbu a
písanie. Do časopisu by som rada prispievala

príbehmi. Do redakčnej rady som sa prihlásila,
pretože si myslím, že ma to bude baviť. Dúfam,

že sa vám časopis bude páčiť.

Volám sa Nina. Do časopisu plánujem
prispievať kresbami, fotografiami a článkami.

Zaujímam sa o digitálnu kresbu, animačnú
tvorbu a tradičnú kresbu. Taktiež sa venujem o

programovaniu a tvorbe webových stránok. 
Ak niečo potrebujete, som v 8.E.

Zdravím! Moje meno je Zora. Mám 14 rokov a som 
v 9.A. Veľmi rada pečiem, píšem či čítam príbehy a

básne. Mojou najväčšou vášňou je však divadlo. Takže
ak ma niekedy uvidíte uprostred chodby recitovať

naoko nezmyselné verše, nečudujte sa. Mojimi
najväčšími nepriateľmi sú sušené hrozienka, banány a

miešanie si krupicovej kaše.
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Adela Plačeková a Petra Trnková, 5.B

malý pískajúci zajko z hôr
PIKA [PAJKA]

cicavec príbuzný zajacom
vzhľadom pripomína myš, zajaca, králika
výskyt: vysoké hory v Ázii alebo Severnej Amerike
piskľavý zvuk (varovanie v prípade nebezpečenstva)
zásoby na zimu - suší si byliny a trávu
teploty nad 25°C môžu byť pre ňu život ohrozujúce
bola inšpiráciou pre Pikachu z Pokémonov
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drobný, rozkošný jeleň (najmenší na svete)
max. 30 – 40 cm
Južná Amerika (najmä v Čile a Argentíne)
obýva husté lesy a horské oblasti
plachý, aktívny najmä večer, žije veľmi skryto
výborne skáče 
ohrozený druh

žaba
pralesy Indonézie 

objavená v roku 2008 na vrecku ryže
potrava - drobným hmyz, larvy
meno - rozprávková postava Pinokio 

nosík poskakujúci pri pohybe

PUDU

PINOKO
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ZAUJÍMAVOSTI 
O ZVIERATÁCH

Kravy majú rady klasickú hudbu pretože ich upokojuje. 
Pozor, hudba ktorá má viac než 100 BPM im robí stres.

Kravy majú rady klasickú hudbu pretože ich upokojuje. 
Pozor, hudba ktorá má viac než 100 BPM im robí stres.

Kravy majú rady klasickú hudbu.Kravy majú rady klasickú hudbu.

Chobotnice majú tri srdcia.Chobotnice majú tri srdcia.
Dve z nich sú na načerpávanie krvi do žiabier, kde sa

nasáva kyslík. Tretie srdce majú na pumpovanie

okysličenej krvi do tela.

Dve z nich sú na načerpávanie krvi do žiabier, kde sa
nasáva kyslík. Tretie srdce majú na pumpovanie
okysličenej krvi do tela.

Mia Matia, 8.V
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Pištoľová kreveta, po anglicky Pistol Shrimp alebo

Snapping Shrimp dokáže vytvárať vodné bubliny pod

nízkym tlakom, ktoré sú po prasknutí veľmi hlasné. Tento

zvuk vie dosiahnuť až 218 decibelov. Pištoľová kreveta ho

používa na ulovenie koristi. Tento zvuk nastáva v zlomku

sekundy, preto si človek neuvedemuje jeho hlasitosť.

Pištoľová kreveta, po anglicky Pistol Shrimp alebo
Snapping Shrimp dokáže vytvárať vodné bubliny pod

nízkym tlakom, ktoré sú po prasknutí veľmi hlasné. Tento
zvuk vie dosiahnuť až 218 decibelov. Pištoľová kreveta ho
používa na ulovenie koristi. Tento zvuk nastáva v zlomku

sekundy, preto si človek neuvedemuje jeho hlasitosť.

Jedno z najhlasnejších zvierat 
na svete je kreveta.

Jedno z najhlasnejších zvierat 
na svete je kreveta.

Blobfish vyzerá úplne inak 
pod vodou.

Blobfish, ryba považovaná za najškaredšiu rybu na svete,
vyzerá pod vodou celkom inak. Keďže sa musela

prispôsobiť životu v hĺbke s tlakom 60 až 120x väčším než
nad hladinou, po vytiahnutí na breh vyzerá slizko a

rozpadnuto. 

vo vode nad hladinou
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INTERVIEW
 S VIKTÓRIOU KONEČNOU, 8.E 

Ako by si sa stručne
predstavila našim čitateľom?

Ktorý školský zážitok je tvoj
najobľúbenejší?

Čo máš na škole najradšej?

Ako vyzerá tvoj bežný deň?

Čo by si chcela na našej škole zlepšiť alebo zmeniť?

Chcela by som menej domácich úloh.

Prvá budúca čitateľ vášho
časopisu z ôsmeho ročníka.

Najviac sa mi na našej škole páči komunita a priateľstvá. Z predmetov
mám najradšej výtvarnú, pretože veľmi rada kreslím. Na hodinách ma
najviac bavia skupinové práce.

Ráno idem do školy, venujem sa učeniu a po vyučovaní mám
doučovanie, výtvarný krúžok alebo idem von s kamarátmi. Vo voľnom
čase rada cestujem.

Čo ťa v živote najviac motivuje?

Kamaráti.

Môj osobne najlepší zážitok (za-
tiaľ) bol lyžiarsky výcvik v sied-
mom ročníku.

ZUZANA STANECKÁ, 8.L

1010



Jasná iskra prešla čelom,
presne viem, čo hovoriť.

Prídem presne po nedeli, 
8:00 veď.

Možno meškám,
to nevadí...

Za to dostanem sadface.
Prídem skoro,
zmažú mi ho.

Škola, miesto čarovné,
niekto chodí, niekto nie.

Niekto nenávidí a niekto ľúbi.
To je všetko v pohode.

Jasná iskra prešla čelom,
presne viem, čo hovoriť.

Prídem presne po nedeli, 
8:00 veď.

Možno meškám,
to nevadí...

Za to dostanem sadface.
Prídem skoro,
zmažú mi ho.

Škola, miesto čarovné,
niekto chodí, niekto nie.

Niekto nenávidí a niekto ľúbi.
To je všetko v pohode.

BáseňBáseň
Daria Mozghunova, 5.C

Ilustrácia: Vladimíra Zaujecová, 6.V
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 Janko Kráľ bol veľký pán.
 Miloval svoj rodný kraj.
 Nebál sa hovoriť pravdu nahlas
 aj keď ho čakal tvrdý čas.

 Vo veršoch volal po slobode,
 stál vždy na ľudskej strane.
 Veril, že národ raz povstane,
 že lepší život nastane.

inšpirované Jankom Kráľom

 A tady přede mnou rozpíná se zem slovanská.
 Tatra v dálce střeží krajinu krásnou.
 Tam, kde křev vsáká do púdy,
 tam nevraživost z ohne proudí,
 chtivost po konci válek, ať múžem být slobodní.
 Lepší než stromy kácet je je sadit.
 Ó, krajino má, ó slovanské národy!
 Kdo toto všechno splatil? Nač tolik strát?
 Hledím na krajinu, kterou Tatra hlídá,
 kdo loupež zastaví?
 Horší než všechny války, všechno krviprolévaní,
 je když člověk člověka v srdci raní.
 Zbavme se tech okoví a přiďme k slobode.

 O mojej vlasti, strasti a žene

 Rád spomínam na mladost,
 to byla ale radost.
 Období to bylo krásný,
 dnes mám plno obav a strastí
 o svobodu mojí vlasti.

 Vlasť moja krásna je,
 avšak už sa stráca v hmle.
 Moja milovaná láska Frederika
 je nevyspytateľná ako československá politika.

 Ó, hnev, ty moje temné vtáča,
 ktoré mi v hlave lietava.
 Prečo búriš moje emócie?
 S tebou mi srdce ťažko tlčie.

Tlačíš mi srdce ťažko k zemi,
 berieš mi radosť, pokoj aj úsmevy.
 No dnes, ja vzopriem sa ti.
 Už navždy budem aj ja šťastný!

V MODERNOM ŠATE
Žiaci ôsmeho ročníka inšpirovaní velikánmi

slovenského romantizmu vytvorili súbor autorských
básní. Prinášame vám výber ôsmich z nich.

inšpirované Jánom Kollárom

1

2

3

4
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Veríme, že ste sa pri čítaní zabavili rovnako dobre, 
ako my pri tvorbe na hodinách slovenčiny.

Vaši 
ôsm

aci

inšpirované  Andrejom Sládkovičom

inšpirované  Ľudovítom Štúrom

Cesta domov

 Láska, nad ktorou slnko večer spí.
 V mojom srdci ticho zvoní zvon.
 Myslím na teba a píšem sny.
 V duši nastáva veľký zlom.

 Si kvet, čo rastie v poli zlatom.
 Si zem, čo vždy mi napiť dáva.
 Tvoja láska svetlo nesie s chladom,
 tvoja láska novú nádej dáva, Nataša.

 Ty hviezda jasná na nebi,
 najohurujúcejšia medzi miliónmi.
 Ty jediná si moja múza,
 ty v suchej púšti si oáza.

 Moja prvá láska, môj celý svet.
 Láska k národu krajšej niet.
 Silnejších junákov nestretneš, 
 krajšie dievky nenájdeš.

 Ty hviezda jasná na nebi, domov môj.
 Ty hviezda jasná na nebi, národ môj.
 Ty hviezda jasná na nebi, potešenie moje.
 Ty hviezda jasná na nebi, Slovensko moje. 

 Domov môj.

5

6

 Ó, zem moja, rodná, tichá, milá.
 V tebe pieseň otcov znie, hoc ťa bolesť bila.
 Nie silou zbraní ani hnevom,
 lež slovom pravým, čistou vierou.

 Pamätaj syn môj na tú zem, 
 kde reč ti prvýkrát znela.
 Vlasť tá volá tichým hlasom, 
 kým žije v tebe, je živá, verná, celá.

 Vlajka nad kopcom svieti.
 Kto ju chráni, ak nie dnes ty?
 Len ten, kto srdcom pri nej stojí,
 len národ, ktorý spolu stojí.
 Ten sníme zo srdca okovy.

 Oj ten Ľudko, básnik náš,
 básne ty nám zanecháš.
 Brada rovno z krku rastie,
 ty si naše štátne šťastie.
 
 Z brady pero vytiahne,
 v atramente omočí.
 Začne škriabať na papieri
 ďalší banger storočí.
 
 Každý pozná jeho tvár,
 aj tú hrivu - na sto honov.
 Oj, básnik náš milovaný,
 celým Slovenskom si pohol!

7

8
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    Atramentové srdce je knižné dielo, ktoré pochádza z pera autorky Cornelie
Funkeovej a je prvým dielom trojdielnej série. Všetky tri príbehy sa nesú v té-
me kníh a hovoria o tom, aký význam majú knihy pre človeka. Atramentové
srdce je plné dobrodružstiev, nečakaných zvratov a napätia. Hoci sa môže zdať,
že takýto opis nájdeš v každej recenzii na knihu, táto tým naozaj prekypuje a
rozpovie ti taký príbeh ako žiadna iná.
    Hlavnou postavou je Meggie, ktorá celé toto dobrodružstvo prežije. Získa
čarovnú schopnosť, ktorá sa objavuje aj u jej otca a umožňuje jej privolať
postavy z kníh. Čo myslíš, čo by sa stalo, keby sa nejaká knižná postava dostala
do tohto sveta? Páchala by zlo alebo dobro? Tak to sa môžeš dozvedieť, keď sa
začítaš do stránok Atramentového srdca. 
   Hoci sa ti to môže zdať čudné, táto kniha hovorí o knihe s názvom
Atramentové srdce. Zohráva v tomto príbehu veľmi dôležitú rolu, pretože
práve z nej „vyskočia“ do nášho sveta postavy, ktoré budú veľmi ovplyvňovať
celkový dej. A čo sa teda nachádza namiesto nich v knihe? Dá sa postavy, ktoré
odtiaľ nepekne utiekli, vrátiť naspäť do knihy? 
     Ak sa to všetko chceš dozvedieť, neváhaj a začni čítať príbeh Atramentového
srdca.

Barbora Sekerecová , 8.E

RECENZIA KNIHY

Atramentové srdce
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Unsouled je tretia kniha v sérií Unwind (v preklade Uvoľnení)

a zatiaľ moja najobľúbenejšia z tejto série.  

Unwind sa odohráva v dystopickej budúcnosti, po občianskej vojne
medzi ľuďmi za a proti potratom. V čase vojny ľudia, tínedžeri

nemali zamestnanie či nefungovalo školstvo, preto začali
protestovať. To sa však ľuďom nepáčilo, báli sa že ,,zdivočení“

adolescenti sa vymknú spod kontroly. No zrazu sa zjavila
prelomová technológia, ktorá umožňovala transplantáciu každej

bunky v tele. Zaviedol sa zákon uvoľňovania, ktorý povoľoval odber
všetkých orgánov tínedžerov od 13 po 17 rokov po podpísaní
príkazu na uvoľnenie. Problémy dospelých sa pominuli, no nie

všetky uvoľnené deti sa vzdali viery na normálny život.  

Príbeh ma od začiatku naozaj zaujal. Je skvelo napísaný a naozaj
vám dá strhujúco realistický obraz toho, čo autor chce, aby ste
videli a prežívali. Dynamické prestupy z pohľadov rôznych postáv

zvýrazňujú koľkými rôznymi spôsobmi sa dá jedna situácia
zachytiť. Možno je to tým že rada čítam o dystopických

scenároch, ale séria Unwind  je jedna z mála pri ktorých som
naozaj chcela vedieť ako pokračuje. Gýčovo by som povedala, že

táto kniha je dychberúca, ale myslím, že aj to je príliš slabé
pomenovanie. 

Knihu odporúčam všetkým čo sa neboja čítať niečo iné než je
zvyčajné.  

 
Unsouled je tretia kniha v sérií Unwind (v preklade Uvoľnení)

a zatiaľ moja najobľúbenejšia z tejto série.  

Unwind sa odohráva v dystopickej budúcnosti, po občianskej vojne
medzi ľuďmi za a proti potratom. V čase vojny ľudia, tínedžeri

nemali zamestnanie či nefungovalo školstvo, preto začali
protestovať. To sa však ľuďom nepáčilo, báli sa že ,,zdivočení“

adolescenti sa vymknú spod kontroly. No zrazu sa zjavila
prelomová technológia, ktorá umožňovala transplantáciu každej

bunky v tele. Zaviedol sa zákon uvoľňovania, ktorý povoľoval odber
všetkých orgánov tínedžerov od 13 po 17 rokov po podpísaní
príkazu na uvoľnenie. Problémy dospelých sa pominuli, no nie

všetky uvoľnené deti sa vzdali viery na normálny život.  

Príbeh ma od začiatku naozaj zaujal. Je skvelo napísaný a naozaj
vám dá strhujúco realistický obraz toho, čo autor chce, aby ste
videli a prežívali. Dynamické prestupy z pohľadov rôznych postáv

zvýrazňujú koľkými rôznymi spôsobmi sa dá jedna situácia
zachytiť. Možno je to tým že rada čítam o dystopických

scenároch, ale séria Unwind  je jedna z mála pri ktorých som
naozaj chcela vedieť ako pokračuje. Gýčovo by som povedala, že

táto kniha je dychberúca, ale myslím, že aj to je príliš slabé
pomenovanie. 

Knihu odporúčam všetkým čo sa neboja čítať niečo iné než je
zvyčajné.  

Nina Kopáčková 8.E

Knižná recenzia
Unsouled - Neal Shusterman

Knižná recenzia
Unsouled - Neal Shusterman
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 I gazed upon the stars, their soft light playing on my face.
Even though the wet grass soaked my clothes, I did not

get up. I just needed to feel something. I needed to think
of something else. I needed to stop thinking about her. 
 Constellations always fascinated me. We used to watch
them move across the sky, creations of the mighty Ika
Roa. Now, however, I only had eyes for one: celestial

bodies in shapes resembling a girl curled up with a book
on her lap. The goddess had done her job well when
creating Tsuki. She would laugh and point to the star
Mizar, her favorite, like she always did. I sighed and

turned over, a hurricane of thoughts clouding my mind. I
could not sleep, even though with the vision of my long

and tiring journey before me. My eyes closed and I forced
myself to relax my muscles. But however hard I tried,

Tsuki’s smile was always there, taunting me.  
 Everyone says I am to forget about her. But who was
there when no one else was, except her? Who am I to

trust, except her? So, no. Not until I make Rehua bring
her back. And finally, as the memory of her songs filled

my heart, I fell asleep. 

 The Gift of Antares

 KATARÍNA KARLIKOVÁ, 8.E 
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The little girl ran. She ran as thorns ripped her skin
apart. She ran as her wounds painted the ground red. 

The little girl didn’t stop. Even when the rivers she
passed by reminded her of her dry mouth. Even as

beautiful plantations of sweet food made her
stomach growl.

The little girl didn’t turn back. Not to the village where
she changed her dirty clothes. Not to the house she

stole bread from.
Not to the scary mansion she was frantically running

from.
The little girl stumbled as a particularly sharp rock

caught her leg and sent her tumbling to the ground.
She rolled onto her back, staring up at the trees

towering over her.
The little girl finally allowed herself to rest when she
noticed it was snowing. The soft snowflakes setting
on her skin finally eased the ache that had been her

close companion for days. 
The little girl noticed the branches in her vision

getting darker. She smiled as she fell asleep.

Runaway

Katarína Karliková, 8.E
1717
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MIRAMODON M.I.
Andrej Kubán, Marek Norovský 5.B

Miramodon je potomkom
Ankylosaura, dinosaura, ktorý

žil vo vode.
pomalý

metabolizmus

mriasy 

riasoguľka riasnice 

neonky: malé ryby 
štukapor: mäsožravá ryba 
riasoguľka: vodná rastlina 

riasnice: malé tvory požierajúce odpad 
nriasy: liečivé riasy 

komunikácia:
 Miramodoy sa dorozumievajú rôznymi

zvukmi a dotykmi. 

Čo je Miramodon?

12 - 15cm riasovitý štít 

Miramodony žijú v tropických
vodách, kde sa vyskytujú

riasy. 

Keď sa miramodony necítia v
bezpečí, stavajú si mriasové

domčeky. 

Čo sú mriasy? 
Mriasy sú nízko energické riasy,
ktoré sú hlavnou potravou pre

miramodony. 

ekosystém miramodona:
neónky štukapor 

rybienky 

nriasy 
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miramodonský súboj:
Miramodony bojujú o

územie hlasnými zvukmi. samica samec

životný kolobeh miramodona:
vajce

mláďa

dospelý jedinec

starý miramodon 

vajíčka:
 Miramodonie vajíčka majú približne 

1 cm. Miramodony ich nosia na
chrbte, aby ich ochránili pred

predátormi. 
vajíčka

1 cm

mláďatá:
 Bábätká sa držia na matkinom

chrbte, kým nedorastú 
na mláďatá, ktoré potom chodia

do ,,školy”.

7 cm bábätko

školy

 dospelí:
 Dospelí jedinci odchádzajú 

od svojich rodín, aby si založili
vlastné rodiny.

12,15 cm

starí jedinci: 
Starí jedinci trávia väčšinu

času v mriasových
domčekoch, kde sa venujú
učeniu mladšej generácie. 

12,14 cm

miramodonia škola: 
V škole sa malé miramodony
učia, ako sa stavajú riasové

domčeky, kto je priateľ a kto
nie. Ich učiteľmi sú staré

miramodony. 

1919

Samec miramodona má na
chrbte malý list. 



párenie:
Miramodony bojujú o samičky tak, že

tancujú. Predvádzajú svoje listy a kvákajú
ako žaby.

maskovanie:
 Keď sa priblíži nepriateľ, tak sa
zvinú do guľky, aby vyzerali ako

kameň. 
 

útek:
 Keď ich predátor chytí ešte skôr,
ako sa stihnú ukryť, tak sa začnú

kotúľať preč. 

choroby:
Sú dva druhy chorôb, úpal a hnitie.

Hnitie vzniká špinou a úpal
vysokou teplotou. 

liečenie:
 Miramodony počas liečenia dlho spia

a jedia nriasy. 

láska: 
Miramodony prejavujú lásku tým,

že dávajú iným miramodomom
nriasy a mriasy. 

evolúcia: 
Keď ankilosaury našli dobré

neobývané močiare adaptovali sa 
na vodné prostredie, a tak sa z nich

vyvinuli miramodony.

Fun Fact! 

Miramodony
nevedia plávať,

iba chodia 
po dne.

2020



 ‌SPOLOČENSKÚ HRU 
TIP NA

Ak hľadáte rýchlu a vtipnú hru, pri ktorej sa budete smiať aj kričať
„Nieeee!“, Výbušné koťátka sú ideálna voľba. 

Je to kartová hra plná bláznivých obrázkov, nečakaných zvratov
a napätia pri každom ťahu. Cieľ je jednoduchý – neťahaj
výbušné mačiatko. Ak ho vytiahneš, prehral si… pokiaľ nemáš
kartu na zneškodnenie.

Hráči si môžu navzájom škodiť, kradnúť si karty alebo
preskakovať ťahy, takže nikto si nie je nikdy istý, čo sa stane o
minútu. Pravidlá sa naučíte za pár minút a jednu partiu
zvládnete aj cez prestávku.

Výbušné koťátka sú skvelé pre kamarátov aj celú triedu – rýchle,
napínavé a vždy poriadne zábavné.

Dominika Burdová, žltá zborovňa
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KVÍZ1. Kedy vznikla Narnia?

a) január 1554    b) august 1787    c) september 1994

2. Ako sa volá naša pani riaditeľka (Narnie)?

S___ P_______

3. Koľko má rok hodín?

a) 8760    b) 9456    c) 59999

4. Podľa čoho je nazvaná naša škola?

5. Koľko víkendov bolo v roku 2025?

6. Koľko mestských častí je v Bratislave?

7. Kto získal najviac medailí na olympiádach v histórii?

a) Usain Bolt    b) Simone Biles    c) Michael Phelps
d) Mikaela Shiffrin

Lia Pizano, Miška Šipková, 5. B

Správne odpovede: 1.) c, 2.) Soňa Poprocká 3.) a, 4.) Podľa knihy, 5.) 51, 6.) 17, 7.) c
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Lenka Holíková, Lea Kosmálová, 5.C

TAJNIČKA
správna odpoveď: Nárnia je super škola!!
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TIPY NA...‌ ‌
VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY‌  

TIPY NA...   
VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY   

hádzať si cukríky a chytať ich do úst
kresliť alebo vyfarbovať
stavať Lego stavebnicu
ísť sa vyvetrať von
porozprávať sa s kamošom
zahrať si naháňačku
pozrieť si telku alebo mobil
háčkovať
ísť na turistiku
ísť nakupovať
ísť do kina
počúvať hudbu
vyrábať jedlo z papiera
hrať spoločenskú hru
skladať origami

Lea Belková, Daniela Kantoráková, 5.C
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VTIPY

Patrik Szabados, 5.B

,,Jean, podajte mi pohár vody!” ,,Áno pane.” ,,Jean,
podajte mi ďalší pohár vody!” ,,Áno pane.” ,,Jean,
zavolajte hasičov! Takto ten požiar neuhasíme.”

Ide mama (blondína) so
synom vlakom. Po

desiatich minútach vlak
zastane a syn sa spýta: 

- Mami prečo sme
zastali? 

A mama mu odpovie: 
- Asi sme dostali defekt.

Chuck Norris
dokáže zapáliť
oheň trením

dvoch ľadových
kociek o seba. 

LILIEN BAŽÍKOVÁ, 5.b

Učiteľka: ,,Fero,  Jožko má dnes narodeniny a má 18
cukríkov. Okrem neho je v triede ešte 7 detí. Každému
dá 2 cukríky vrátane seba. Koľko cukríkov zostane
učiteľom?” 
Fero: „Učiteľom zostane 0 cukríkov.”  
Učiteľka: ,,A ako si na to prišiel?”
Fero: ,,No, ak dobre poznám Jožka, tak si všetky cukríky
nechá pre seba. “  
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TIPY NA SERIÁLY

Laura Hriňová, 5.B

Ako seriál pre dievčatá
odporúčam Alexa a Katie. Alexa

má rakovinu a Katie, jej najlepšia
kamarátka, vždy stojí pri nej v

tých najťažších chvíľach, 
v ktorých by sa niekto iný vzdal.
V seriáli zažívajú náročné, ale aj
pekné chvíle. Podľa mňa je to

veľmi poučný seriál.

Ako seriál pre chlapcov
odporúčam Erin a Aaron. Sú to

nevlastní súrodenci, ktorí sa
snažia spolu vychádzať kvôli

svojim rodičom. Aj keď si
nerozumejú, snažia sa navzájom
rešpektovať. Postupne sa stanú

dobrými kamarátmi. Tento seriál
je super.

Alexa a Katie

Erin a aaron
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Matteo Michlík, 7.V

In the silence I hear your voice,
whispers of memories a heartfelt choice.

To let go or to hold on tight
The feelings I have, they ignite.

Oh, the feelings, 
they take control,

Like a stormy night, my heart beats slow.
In the darkness, 
I see your light,

The feelings, 
they guide me through the night.

Lost in the moment, I feel alive,
Every touch, every kiss, every goodbye.

The fire that burns, it never fades,
The feelings I have, they're all I've made.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats slow.

In the darkness, I see your light,
The feelings, they guide me through the

night.

Maybe someday, I'll find my way,
Through the noise, I'll hear what you say.

The feelings will fade, or so I've been
told,

But for now, they'll forever unfold.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats slow.

In the darkness, I see your light,
The feelings, they guide me through the

night.                             

In the silence I hear your voice,
whispers of memories a heartfelt choice.

To let go or to hold on tight
The feelings I have, they ignite.

Oh, the feelings, 
they take control,

Like a stormy night, my heart beats slow.
In the darkness, 
I see your light,

The feelings, 
they guide me through the night.

Lost in the moment, I feel alive,
Every touch, every kiss, every goodbye.

The fire that burns, it never fades,
The feelings I have, they're all I've made.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats slow.

In the darkness, I see your light,
The feelings, they guide me through the

night.

Maybe someday, I'll find my way,
Through the noise, I'll hear what you say.

The feelings will fade, or so I've been
told,

But for now, they'll forever unfold.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats slow.

In the darkness, I see your light,
The feelings, they guide me through the

night.                             

 
Maybe the feelings may someday

change,
and that means I might be on the

wrong page.
And without you I might be lost, 
with these feelings I will be frost.

Oh, the feelings they take control,
Like a stormy night, my heart beats

slow.
In the darkness, I see your light,

The feelings, they guide me through
the night. 

If I keep losing you I will be sad,
but the longer you stay the happier I’ll

get.
And then some day, I don’t know

when,
You will come to us again.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats

slow.
In the darkness, I see your light,

The feelings, they guide me through
the night. 

Since you’re gone and yet not here,
part of my heart is going to

disappeare.
I don’t know where you are,

But you have a place in my heart.

 
Maybe the feelings may someday

change,
and that means I might be on the

wrong page.
And without you I might be lost, 
with these feelings I will be frost.

Oh, the feelings they take control,
Like a stormy night, my heart beats

slow.
In the darkness, I see your light,

The feelings, they guide me through
the night. 

If I keep losing you I will be sad,
but the longer you stay the happier I’ll

get.
And then some day, I don’t know

when,
You will come to us again.

Oh, the feelings, they take control,
Like a stormy night, my heart beats

slow.
In the darkness, I see your light,

The feelings, they guide me through
the night. 

Since you’re gone and yet not here,
part of my heart is going to

disappeare.
I don’t know where you are,

But you have a place in my heart.

the feelings take controlthe feelings take control
(Báseň je o mojom zosnulom bratrancovi. Zachytáva vzťah mamy so synom.)
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Portrét Doriana Graya-
Oscar WildeOpis deja

Kniha sa začína konverzáciou medzi Basilom a Henrym. Rozpravajú sa o Basilovom
novom kamarátovi Dorianovi Grayovi. Henry sa chce stretnúť s Dorianom, ale Basil
má obavy z toho, čo mu Henry povie. Počas ich rozhovoru príde Dorian, aby Basil,
podľa dohody dokončili Henryho portrét. Ako Basil maľuje, Dorian sa rozpravá s
Henrym. Henry začne hovoriť Dorianovi, že mladosť je tá najdôležitejšia vec na
svete. Keď Basil domaľuje, Dorian nie je z portrétu nadšený. Myslí si, že nie je to fér,
že on zostarne a jeho portrét nie. Praje si, aby to bolo naopak.
Po tomto stretnutí sa Henry a Dorian stanú neoddeliteľnými priateľmi. Medzi tým
sa Dorian zamiluje do talentovanej herečky menom Sibyl a ona sa tiež zamiluje do
Doriana. Chcú sa vziať. Jej brat James tomuto vzťahu neverí, lebo sa bojí, že si Sibyl
zraní srdce. Dorian je veľmi nadšený z ich lásky a chce ukázať Henrymu a Basilovi
ako Sibyl hrá v divadle. Ale keď prídu ide jej to veľmi zle. Po skončení divadelnej hry
sa Dorian nahnevá na Sibyl a povie jej, že ich vzťah skončil. Dorian príde domov a
zbadá, že jeho portrét vyzerá horšie ako predtým. Ide spať a ráno sa cíti zle a chce
sa ospravedlniť Sibyl. Keď o tom povie Henrymu myslí si, že jeho kamarát zošalel.
Henry mu povie, že Sibyl spáchala samovraždu. 
O niekoľko dní ide Basil za Dorianom a túži vidieť jeho portrét a praje si, aby pri
ňom  Dorian sedel kým maľuje. Dorian s tým nesuhlasí. Basil sa potom prizná, že
Doriana miluje a je ním ,,posadnutý”. Dorian s Basilom nechce byť. Po tomto
stretnutí Dorian skryje svoj portrét v podkroví. 
Ako čas plynie, Dorian vôbec nestarne a robí častejšie zlé skutky. Skrytý portrét je
viac a viac škaredší a starší. Dorian na svojich narodeninách stretne Basila. Basil ho
hľadal celý deň, lebo sa chcel s ním porozprávať. Tak ho Dorian pozve k sebe. Basil
mu začne hovoriť, že má obavy z klebiet, ktoré sa o Dorianovi šíria. Dorian chce
zrazu veľmi ukázať Basilovi svoj portrét. Keď Basil portrét uvidí, je zhrozený. Dorian
mu povie, že tie klebety o ňom sú pravdivé a že tento portrét je jeho duša. Zrazu sa
nahnevá na Basila a zabije ho. 
Dorian potom nevie, čo má robiť, a tak napíše svojmu starému priateľovi Alanovi
Champellovi, ktorý je vedec a dúfa, že mu môže pomôcť odstrániť Basilove mŕtve
telo. Alan príde, ale odmietne mu pomôcť. Dorian sa stane zúfalejším a vytiahne
list, ktorým sa Alanovi vyhráža. Alan mu nakoniec pomôže a odstráni Basilovo telo. 
Jednu noc zaútočí na Doriana nejaký muž. Ten muž je James, Sibylin brat, a chce sa  
Dorianovi pomstiť, lebo vie, že on je dôvodom Sibylinej samovraždy. Ale Dorian ho
oklame, lebo vyzerá na svoj vek oveľa mladší. James je skeptický, ale aj tak ho
nezabije. Aj keď prežil, Dorian je paranoidný. Henry ho pozve na poľovačku. Na nej
niekto omylom zabije niekoho. Zistí sa, že zabitý muž bol práve James. Dorian je
nadšený, ale aj trošku smutný.   
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Cíti sa zle, lebo celý jeho život robil zlé skutky, ale ani raz nebol za to
potrestaný. Dorian sa raz priznal Henrymu, čo naozaj urobil  Basilovi, ale on
mu neveril. Myslel si, že keď  vyzerá tak pekne, tak by nič zlé nikomu
nespravil. A aj tak nemá žiadnych svedkov. Sibyl a Basil sú mŕtvi, Alan spáchal
samovraždu a James, jediný človek, ktorý vedel, aký zlý je naozaj, tiež zomrel.
Dorian dostane nápad, že keď zničí svoj portrét, tak sa jeho duša môže zlepšiť.
Ale keď Dorian zničí portrét, zomrie. Policajti neskôr nájdu mŕtveho starého
škaredého muža, ktorý leží pri krásnom portréte Doriana Graya. Aj keď tomu
nemôžu uveriť, ten mŕtvy muž je Dorian Gray. 
   
Téma a hlavná myšienka knihy. 
Príbeh nám hovorí, aby sme nespájali morálku s výzorom. Počas deja nikto
neverí, že Dorian je zlý človek, lebo vyzerá krásne a mlado. Toto myslenie je
veľmi nebezpečné a žiaľ, stále je v našej spoločnosti bežné.

Čo ma prekvapilo? 
Prekvapil ma vzťah medzi Basilom a Dorianom. Vedela som, že LGBT ľudia
existovali už dávno, ale myslela som si, že o takýchto veciach sa vôbec
nepísalo. Aj keď bol za to Wilde potrestaný, je veľmi odvážne, že svoju identitu
neskrýval.

Čo sa mi páčilo? 
Páčilo sa mi, ako boli postavy opísané. 
Väčšinou, keď postava urobí niečo zlé, nesie za to dôsledky. Dorian nikdy nie.
Všetko išlo podľa jeho predstáv, no jeho hriechy ho aj tak trápili. 
Basil je zaujímavá postava, lebo on tak veľmi miloval Doriana, že ho nechal,
aby ho Henry ovplyvňoval negatívnymi názormi.  

Čo sa mi nepáčilo? 
V strede knihy je kapitola 11, najdlhšia kapitola (20+ strán), v ktorej nie je
žiadny dialóg, len  opis hudby, šperkov a vône, ktoré má Dorian rád.
Nerozumiem, prečo to autor napísal práve takto. Je to strata času, pretože
tieto informácie nie sú podstatné pre dej. 

Komu by som to odporučila? 
Odporučila by som ju všetkým, najmä tým, ktorí majú obavy o svoj vzhľad. Aj
keď bola napísaná pred viac než sto rokmi, jej témy sú stále aktuálne. 

Mia Matia, 8.V 2929
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JoJo's Bizarre Adventure
JoJo’s Bizarre Adventure je moja obľúbená séria, známa najmä originálnymi smermi
kresby a kombináciou rôznych štýlov – akcie, humoru, nadprirodzena aj drámy.
Obsahuje historické prvky a je náučná, lebo sa tam vysvetľuje napr. fyzikálny koncept
nekonečnosti alebo ako krv v tele reaguje, keď je človek vo vákuu. Araki používa
mená slávnych rockových/metalových kapiel na pomenovanie vedľajších postáv a ich
schopností, čo je podľa mňa super. Príbeh sleduje rôzne generácie rodu Joestarovcov
od roku 1880 až po 2012, kedy sa svet celkom zmení. 

Séria je rozdelená na časti, z ktorých každá má vlastnú hlavnú postavu a dej:

Phantom Blood Stardust Crusaders

Diamond is Unbreakable

Jonathanov otec zrazu domov prinesie
nového súrodenca, Dia. Dio má od za-
čiatku s JoJom problém a chová sa k nemu
strašne, pričom sa pred otcom tvári
nevinne, napriek tomu, aký je JoJo k nemu
milý. Dio sa neskôr zmení na upíra a
nafúkne sa mu ego, chce si podmaniť ľudí

Joseph, (vnuk Jonathana) s pomocou
najlepšieho priateľa bojuje proti starým
aztéckym upírom, ktorí sa prebudili zo
skaly.

Jotaro (Josephov vnuk), Joseph, Kakyoin,
Polnareff, Avdol a pes Iggy idú na cestu do
Egypta poraziť Dia, aby zachránili Jotarovu
mamu Holy. Na ich 50 dňovej ceste čelia
mnohým zaujímavým ľuďom.

Josuke, Josephov mladý tajný syn počatý z
nevery získa svoj vlastný stand*, riešia
záhady mesta Morioh a spozná sa s
rodinou.

∞Battle Tendency 
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JoJo’s je originálna, kreatívna a neustále prekvapujúca séria. Každá časť prináša nové
prostredie, štýl aj tému, čo robí JoJo jednou z najvýraznejších máng.

JoJo’s získalo množstvo nominácií aj ocenení a preslávilo sa originálnym vizuálom,
výraznými postavami a prepojením s módou. Autor Hirohiko Araki spolupracoval so
známymi značkami ako Gucci, Converse, Bulgaria, Balenciaga... jeho diela sa dokonca
objavili aj v múzeu Louvre, kde je aj Mona Lisa, čo dokazuje, aký veľký kultúrny vplyv
séria má. V JoJo’s sú často výrazné, silné ženské postavy, LGBTQ+ reprezentácia a
prelomové témy ako napr. nútená maskulinita mužov, ktoré v čase vzniku pôsobili
nezvyčajne. Araki tým otváral priestor pre rozmanitosť a reprezentáciu, čo oceňujem
aj ja. Pre mňa je JoJo’s séria, ktorá spája odvahu, kreativitu a myšlienky, nad ktorým sa
oplatí zamyslieť.

Živa Jaroňová, 7.V

Stone Ocean

Golden Wind Steel Ball Run

JoJolands

Giorno, jeden zo 4 synov Dia sa

pripojí k talianskej mafií Passione do

Bucciaratiho tímu. Chcel sa stať

lídrom mafie a zastaviť obchod drog

medzitým dostanú za úlohu

prepašovať dcéru lídra mafie k

nemu, mysliac si, že jej konečne

chce byť otcom.

Jolyne, dcéra Jotara, je falošné

obvinená z vraždy svojím

vlastným frajerom. A v ženskom

väzení na Floride musí zvnútra

väzenia zastaviť kňaza, ktorý

chce reštartovať svet a zachrániť

svojho otca.

Alternatívny vesmír, 1890 Johnny Joestar a Gyro sa zapoja do pretekov na koňoch naprieč Ameriku, pôvodne pre peniaze ale neskôr sa dozvedia o

konšpiracií že je nejaká svätá mŕtvola ktorá má veľkú moc. Musia poraziť Amerického prezidenta a iných súťažiacich.

Jodio spraví všetko pre svoju rodinu.
Odohráva sa v roku 2020 - 2023. 
[Tiež som nečítala.]

*STAND je niečo ako super schopnosť, ale povedala by som že
je to súčasť tvojej duše. Nemôže sa dotknúť iných ľudí fyzicky,
ale iných stands áno. Stand sa dá získať zásahom jedným z
stand šípov, ktoré boli podľa Polnareffa ukované z mi-
mozemského meteoru. Sú rôzne typy stands a každý je iný,
prispôsobený užívateľovi.

Jojolion
Josuke v inom vesmíre má

amnéziu a v meste Morioh
musí spoznať svoju minulosť,

ktorá odhalí kliatbu jeho
rodiny a prekliate ovocie. 

[Ešte som nečítala.]

V alternatívnom vesmíre v roku

1890 sa usporiadajú preteky o 50

miliónov dolárov, ale neskôr on a

jeho priateľ Gyro odhalia

konšpiráciu o svätej mŕtvole,

ktorá má veľkú moc. Musia poraziť

amerického prezidenta a iných

súťažiacich, aby sa k nej dostali

ako prvý.

Jonathan aj Joseph ovládali dychovú techniku hamon, ktorá
prináša slnečnú žiaru a silu, ktorá dokáže ublížiť aj upírom.
Túto kontrolovanú techniku musia dlho trénovať.
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Asi všetci občas hráme videohry. 
Od Robloxu po FPS. Obľubujeme rôzne štýly a typy hier.
Toto sú tie, ktoré mám rada ja a môžete si ich zahrať 

na počítači alebo herných konzolách.

Hra Hades je práve teraz moja
najobľúbenejšia. Je to roguelike hra, čo
znamená že ak umrieš musíš znova pokračovať
od začiatku. Téma hry je hlavná postava
Zagreus, syn Háda, ktorý sa snaží ujsť z
podsvetia a nájsť svoju matku, Persefonu.
Počas hry sa snažíš prebojovať cez komnaty a
rôzne areály. Počas tvojich útekov stretneš
bohov z Olympu, ktorí sa ti snažia poskytnúť
pomoc dobrodením. Ak boj moc nie je tvoja
vec, slušná časť hry je aj o dysfunkčných
vzťahoch medzi Zagom a jeho otcom, a
olympskými bohmi a bohmi podsvetia. Môžeš
sa rozprávať s rôznymi postavami z gréckej
mytológie (Achiles, Orfeus, Medúza...) a tvoriť
si s nimi priateľstvá a vzťahy. Dialóg je
zaujímavý, miestami prekvapivo humorný a
všetky postavy sú skvelo napísané. Dizajny sú
originálne a jedinečné, robené ľahko
rozpoznateľným štýlom hry. Okrem toho,
hudba v hre znie fakt super. V hre je VEĽA
obsahu, a ak ju chceš dohrať kompletne celú,
zaberie ti dosť veľa času.

V prípade, že dokončíš celý príbeh, dokážeš ju ešte stále hrať a stále sa stávať
silnejším a silnejším. Všetky tieto vlastnosti robia hru pútavou a jedinečnou. 

V septembri tohto roku sa po piatich rokoch vydalo pokračovanie, ale to som si
ešte nezahrala (nanešťastie). Hru si môžeš zahrať na počítači alebo na herných
konzolách.
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Ace Attorney je séria puzzle hier so štýlom point
and click (kurzorom kĺžeš po obrazovke a klikáš
na veci), ktorá je zasadená do právnického
prostredia. V prvých pár hrách hráš ako Phoenix
,,Nick" Wright, obhajca, ktorý musí riešiť prípady
a vraždy aj obraňovať svojich klientov. Počas hry
zbieraš dôkazy, aby si obvinil skutočného vraha.
Hra je rozdelená na dve časti: Pátranie, kde
stretávaš postavy, získavaš dôkazy a chodíš na
nové lokácie; a súd, kde musíš obhajovať svojho
klienta a snažiť sa presadiť, že nie je vrah. Ace
Attorney má celkovo 10 hier, so štyrmi rôznymi
postavami, za ktoré hráš.
Ja mám osobne najradšej hry s Phoenixom Wrightom, pretože ich  pokladám za
najzábavnejšie. Nachádza sa v nich veľa dôležitých postáv a celý prúd príbehu
je v starších hrách viac prirodzený. 

Deltarune je hra vyrobená tým istým človekom, ktorý vyrobil Undertale, ale
nie je úplne pokračovaním predošlého príbehu, ale odohráva sa v takom
istom svete a niektoré postavy vystupujú v obidvoch hrách. Je to adventure
hra sústreďujúca sa na tri postavy: Kris, jedného z mála ľudí vo svete plnom
príšer; Susie, príšera, ktorá do kolektívu veľmi nezapadá; a Ralsei, záhadný
individuál, ktorého Kris a Susie stretnú na ich potulkách ,,Darkworldom”,
zvláštnym svetom, do ktorého sa dostanú. Tam sa musia prebojovať cez
rôzne zvláštne miesta a stretnúť ešte zvláštnejších ľudí.
Hra je perfektný mix temných a vtipných tém,
s pamätihodnými postavami a úžasne
znejúcou hudbou. Celá hra ešte teraz nie je
dokončená, ale príbeh je rozdelený do kapitol,
z ktorých máme zatiaľ štyri. 

Ema Imrichová, 7.V
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Žĺtky vyšľaháme v mixéri s práškovým cukrom do peny.
Pridáme mletú kávu a mleté orechy a nakoniec sneh z
bielkov. Hmotu vlejeme do vymastenej a múkou vysypanej
tortovej formy a pečieme na sto sedemdesiat stupňov
približne dvadsať až tridsať minút – podľa rúry (treba skúšať
špajdľou, či sa cesto už nelepí). Korpus necháme
vychladnúť.
Na plnku zmiešame kyslú smotanu s cukrom, vanilkovým
strukom a mletými orechmi. Korpus prekrojíme na dve
časti. Na spodnú časť dáme plnku a na ňu navrstvíme
maliny po celej ploche. Prikryjeme vrchnou časťou korpusu.
Celú tortu natrieme vyšľahanou šľahačkou a ozdobíme
podľa vlastnej fantázie. :)

MALINOVO-ORECHOVÁ
TORTA

POSTUP

KORPUS PLNKA
120 g mletých
orechov
120 g
práškového
cukru
1 lyžička
mletej
zrnkovej kávy
6 vajec

120 g mletých
vlašských
orechov
1 kyslá
smotana
80 g
práškového
cukru
1 smotana na
šľahanie
100 g
mandľových
lupienkov
200 g malín
vanilkový struk

Stella Miláčeková, 8.V
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TIRAMISU
Lucia Čamajová, 8.V

2 balíčky
piškót ( 2x
120g ) 
250 ml silnej
čiernej kávy 
trošku
rumovej
esencie 
250g jemného
tvarohu 
vanilkový
termix 

150 ml
smotany alebo
sladkej (nie
kyslej) 
cukor podľa
chuti (ja ho
nedávam
vôbec) 
balíček
vanilkového
cukru

1.Uvar kávu a nechaj ju trochu
vychladnúť.

2.Pridaj rumovú esenciu.
3.  V mixéri alebo ručne vymiešaj

smotanu, tvaroh, termix, cukor
a vanilkový cukor do krému s
hladkou a hustou
konzistenciou.

4.Do formy daj alobal a postupne
namáčaj piškóty do kávy a
ukladaj ich do formy. 

5.Potom to zalej primeraným
množstvom krému, tak aby ti
zostalo ešte na jednu
(poslednú) vrstvu.

6.Nakoniec to daj do chladničky
stuhnúť.

TIP: Pred podávaním posyp
grankom alebo strúhanou
čokoládou. :) 

Dobrú chuť...
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M O J I C H  T O P  5
N A J O B Ľ Ú B E N E J Š Í C H

J E D Á L
Ahojte, volám sa Greta Lancíková, som z triedy 8.L a pripravila
som pre vás zoznam mojich najobľúbenejších jedál, ktoré vždy
trafia tú správnu chuť a nikdy ma nesklamú.

Zeleninová gyoza

Cestoviny Frutti di Mare 

Mrkvová torta

Babkin nedeľný obed 

Chicken Tikka Masala 
Je tradičné indické jedlo. Pozostáva z kuracích
kúskov v krémovej mierne pikantnej omáčke z

paradajok, smotany a korenia ako zázvor, koriander
a kurkuma. Najradšej ju mám s ryžou a indickým

chlebom - naanom.

Inakpovedané cestoviny s plodmi mora sú
talianske jedlo. Väčšinou obsahujú krevety,

kalamáre, slávky a rôzne mušle. Omáčka je ľahká
olejová. Ich chuť mi propomína more a leto.

Môj najobľúbenejší tradičný obed je babkin
teplý kurací vývar so slížmi a dedkova
chrumkavá kačka s lokšou a červenou

kapustou. Zahreje ma a naplní na celý deň.

Mrkvová tortaje sladký ajzdravý dezert.
Pozostáva z nastrúhanej mrkvy v ceste a plnka
môže byť tvarohová alebo jogurtová. Táto torta
mi pripomína narodeniny, na ktoré ju pečieme.

Gyozaje japonské jedlo. Sú to taštičky z cesta
plnené zeleninou, opekané na panvici, aby
získali chrumkavý obal. Chutí mi s teriyaki

omáčkou a zelenými fazuľkami. 
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  Thajský box, tiež známy ako Muay Thai, je jedno z bojových
umení. Nazýva sa aj umenie ôsmich končatín, pretože sa v ňom
používajú okrem nôh a pästí aj lakte a kolená.  Je národným
športom Thajska. Ide o bojové umenie koreňmi pochádzajúce z
vojenského využitia v 13. storočí. Zatiaľ však nie je olympijským
športom.
  Niektorí hovoria, že vznikol počas neustálych vojenských
konfliktov, iní zas že pôvod tohto bojového umenia pochádza z
čínskeho kung-fu. Existuje mnoho verzií histórie Muay Thai -  
všetky však vypovedajú o tom, že je to najúčinnejšia metóda
sebaobrany. Pokiaľ však Thajský box chcete trénovať naozaj
seriózne, potrebujete chránič holení, boxovacie rukavice a chránič
zubov (začiatočníkom sa odporúča aj helma).

Najúčinnejšia metóda sebaobrany
- Thajský box

Jonatán Vandák, 5.B

→ Na muay thai nestačia len boxovacie rukavice.
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Earth reviews je stránka, kde ľudia môžu písať svoje názory
na skutočné objekty a udalosti. Je to známa stránka slúžiaca
na oddych po škole. Napríklad na Google maps. Ľudia si na

nej robia srandu z rôznych objektov, hovoria o rôznych
funkciách a chybách, ktoré pridali „vývojári“.

EARTH
REVIEWS
EARTH
REVIEWS

,,Ukázalo sa, že Zem je len simulácia. Našťastie, tvorcovia
hľadajú spätnú väzbu!”

https://neal.fun/earth-reviews/

Ela Teplická, 9.A
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Živa Jaroňová, 7.V
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Odporúčanie na film

Enola HolmesEnola Holmes
Ak máš chuť na film, ktorý spája
dobrodružstvo a poriadnu dávku
sebavedomia, Enola Holmes je

skvelá voľba. Sledujeme 
odvážnu tínedžerku, ktorá rieši

záhady a popritom si ide
vlastnou cestou. Film je plný akcie,

humoru a inšpirácie - presne ten
typ, ktorý si pustíš po učení a hneď

máš lepší deň.

Okrem toho film ukazuje, že odvaha
a zvedavosť nie sú len 

vlastnosti detektívov, ale aj
študentov - stačí sa nebáť, pýtať,

pátrať a hľadať vlastnú pravdu.
Enola nám pripomína, že aj keď sa 
svet zdá príliš veľký alebo pravidlá

príliš prísne, vždy existuje
spôsob, ako ukázať svoj talent.

Presne preto stojí za to si tento film
pozrieť - nabije ťa energiou,

motivuje a možno ti dodá chuť
zvládnuť aj tie najťažšie domáce

úlohy. Lia Semizorová, 6.E
4141
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   Hudba je súčasťou môjho každodenného života. Počúvam ju
ráno cestou do školy, popoludní cestou domov aj večer pri
varení. Medzi moje najobľúbenejšie kapely patrí Måneskin.
Mnohí ich možno poznáte, no tým, ktorí nie, ich rada predstavím.
Måneskin je talianska rocková kapela fungujúca od roku 2016.
Tvoria ju Damiano David (spev), Victoria De Angelis (basgitara),
Ethan Torchio (bicie) a Thomas Raggi (gitara). Názov kapely
znamená v dánčine „mesačný svit“, čo súvisí s Victoriiným
dánskym pôvodom.
    Kapela sa rýchlo presadila na talianskej hudobnej scéne svojou
energiou, originalitou a výrazným štýlom. Ich hudba spája rock,
pop aj punkové prvky a rovnako výnimočný je aj ich vizuálny
prejav – každý člen má jedinečný a často extravagantný štýl.
Prelom nastal v roku 2017 po účasti v talianskej verzii X Factoru.
Hoci súťaž nevyhrali, zaujali široké publikum a odštartovali
profesionálnu kariéru. Skutočný medzinárodný úspech im
priniesla pieseň Zitti e buoni, s ktorou v roku 2021 vyhrali
Eurovision Song Contest. Odvtedy koncertujú naprieč Európou a
ich fanúšikov stále pribúda.
    Måneskin sú obľúbení aj pre svoju autentickosť. Nesnažia sa
napodobňovať iných, idú vlastnou cestou a v textoch sa venujú
osobným témam, emóciám či kritike stereotypov. Aj vďaka tomu
sa v ich hudbe nájde veľa mladých ľudí.
Okrem toho sa kapela presadila aj v oblasti módy. Neboja sa
experimentovať s oblečením ani make-upom a ich koncerty sú
vždy nielen hudobným, ale aj vizuálnym zážitkom plným
energie.
    Pre mňa osobne je Måneskin kapela, ktorá mi dokáže zlepšiť
náladu aj počas náročného dňa. Ich hudba ma motivuje a
pripomína mi, že byť odlišný je v poriadku – a dokonca
výnimočné. Aj preto patria medzi moje najobľúbenejšie kapely.

Måneskin
Zora mikušová, 9.A

4242

RR



PLAYLIST
REDAKČNEJ RADY
PLAYLIST
REDAKČNEJ RADY

Will Wood and the tapeworms
Cotards solution

MADDOX BATSON
TEARS IN THE RIVER

Siouxsie and the bangshees
Cities in dust 

Vance Joy
Riptide 

weezer
why bother?

Weezer
i just threw the love of my dreams

Type O Negative
i dont wanna be me

Electric Light Orchestra
Mr. Blue sky

Neuroticfish
they’re coming to take me away
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TIP NA VÝLET
Tobias Trebula, 6.E

Keby som mal dať tip na vzrušujúci výlet, odporučil by som návštevu Banskej
Štiavnice. Chodievame tam skoro každý rok a nikdy som sa tam nenudil. Určite stojí
za to vyjsť mierny kopec na kalváriu a pozrieť si odtiaľ krásny výhľad na celé mesto.
Zdatnejší turisti ocenia náročnejší výstup na vrch Sitno, pre tých pohodlnejších je

vhodná prechádzka na Paradajs alebo návšteva Botanickej záhrady. 

Na obed by som odporúčal navštíviť
vysokokvalitnú gurmánsku reštauráciu
Štyri Sochy, v ktorej majú síce malý
výber jedál, ale zato každé z nich stojí
za ochutnanie :) 

Prostredie reštaurácie je nádherné.
Výhľad je orientovaný do záhrady.
Priestor vo vnútri je menší, čo
zaručuje dostatok súkromia a pokoja
pri stolovaní. 
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Na olovrant by som sa zastavil v
kaviarni Divná Pani, kde sa dá
pochutnať na ich vynikajúcich
dezertoch alebo kvalitných horúcich
čokoládach. 

Pre najmenších maškrtníkov je tu
vytvorený detský kútik, vďaka
ktorému si ich rodičia môžu v kľude
vychutnať svoju dobrotu :) 

Posilnení sladkým sa môžete
poprechádzať v centre Banskej
Štiavnice a obzrieť si Starý alebo
Nový Zámok, či barokový morový
stĺp na Trojičnom námestí, alebo sa
len tak potúlať po strmých uličkách
krásnej Štiavnice 
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 Have you ever been frustrated with the algorithms on your movie or
music platforms? Or have you ever felt like you don’t truly own the
media you consume? Many people have come back to physical media for
these exact reasons. To know why, you need to learn the pros and
cons of consuming physical and digital media. 
 It is more expensive to buy a CD with the latest album of a singer
when you compare it to just paying a few euros a month for a
subscription. Moreover, when you just buy the subscription to the
streaming service, you get access to all the other songs or movies
that are on that platform. Watching a movie on Netflix, HBO or any
other streaming service is easier; a few clicks and you are already
watching the movie in maximum quality. Streaming is convenient. That
is why we all switched to it. 
 However, you do not own the entertainment you see on these
platforms. You are renting it. If it's decided by the company to be
taken down, you can’t enjoy it anymore. If the company goes
bankrupt, all that media is gone. Also, there is a certain charm to
looking over old DVDs and CDs at a store. You can find hidden gems
much easier than by scrolling through the platforms. Picking and
committing to the movies you watch is not dictated by an algorithm.
There are no ads interrupting you every five minutes. Finally, most
of the money you pay for the physical media goes to the artist. 
 If you would rather like to not think about what you consume and
just turn off your brain while picking a movie or song after work or
school, then it is completely valid to just stick with the digital
form of the movie.  
 If this seems like a thing for you and you would like to be more in
the moment and get off the grid, physical media may just be the way
to go. A portable CD player, a DVD player, a Walkman or an old Sony
camera are all valid and affordable places to start. As for the more
expensive choices, vinyl records, more modern cameras, and blue ray
discs are also solid options. 
 My recommendation is to use a mix of the two. Do you feel like
mixing all your favourite albums or do you just want to relax
because you don’t know what to watch? Open your favourite streaming
app and buy the physical copy of your favourite album, movie or
show. That way you can enjoy it anytime! 

Are Physical Media Still
Useful?

Ela Teplická, 9.A
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Albert Einstein
bol jeden z

najvýznamnejších
vedcov 20.

storočia.

Albertov učiteľ

gréčtiny mu raz

povedal: ,,Albert, 

z teba v živote

nikdy nič nebude!’’

Einstein v roku 1915
publikoval svoju známu

teóriu relativity, ktorá
značne pomohla
pochopiť, čo sa 

deje v čiernych dierach.
Vedeli

ste však, že názov teória
relativity nevymyslel

Einstein, ale jeho
kamarát a vydavateľ 

Max Planck?

E = mc²

Albert Einstein 
Teória relativity

Nobelova cena

Vedeli ste, že Albert Einstein
dostal aj Nobelovu cenu? Ale za
čo? Čo Vás asi prekvapí, nie za

teóriu relativity ale za
vysvetlenie fotoelektrického

javu.

Vedeli ste, že...?

Branislav Ševce, 7.V 
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Opis deja
Dej sa začína na lodi, ktorá je zasesknutá medzi ľadom. Jej kapitán, Robert Walton, počas
toho stretne zvláštneho muža menom Victor Frankenstein. Victor je veľmi chorý a keďže
nemá čo robiť, začne mu hovoriť svoj príbeh ako sa na túto loď dostal.
Victor sa narodil do bohatej rodiny v Ženeve. Má dvoch mladších bratov. Má aj adoptovanú
sestru Elizabeth a aj najlepšieho kamaráta Henryho. Už od detstva sa zaujímal o alchýmiu a
staršie vedy, ale jeho otec s tým nesúhlasil. Keď sa Victor chystal ísť na univerzitu jeho matka
ochorela a potom aj zomrela. Jediné, čo si priala, bolo, aby sa Victor a Elizabeth vzali. 
Na univerzite je Victor vystavený ešte väčšej kritike ako doma, a preto chce všetkým dokázať,
že sa mýlia. Preto spraví dva a pol metrového muža z mŕtvých tiel, ale Victor je po stvorení
tejto bytosti zhrozený. Jeho stvorenie má dlhé čierne vlasy, čierne pery, žltozelenú kožu a
strašné, žlté oči. Victor je tak zhrozený, že ochorie na sedem mesiacov. 
Keď vyzdravie, dostane zlé správy, že jeho najmladší brat William bol zabitý a páchateľka
bola ich najobľúbenejšia slúžka, ktorá bola neskôr popravená. Victor má obavy, že
naozajstným vinníkom je jeho stvorenie.
Victor stretol svoju bytosť, keď sa išiel prejsť do Álp a ona začala Victorovi hovoriť svoj
príbeh. Od stvorenia zažila iba nenávisť a násilie, aj keď sa snažila ľuďom pomôcť. Naučila sa
čítať a rozprávať. Naučila sa aj o jej stvorení a o jej stvoriteľovi. Chcela sa pomstiť, a preto
zabila Victorovho brata. Slúžka bola obvinená preto, lebo Victorove stvorenie dalo Williamov
náhrdelník do jej vrecka, keď spala. 
Príšera prosí Victora, aby mu vytvoril nejakú priateľku. On mu na oplátku sľúbi, že nechá
ľudstvo na pokoji, ale ak to Victor neurobí, tak zabije celú jeho rodinu. Victor sľúbi, že ju
vyrobí.
Počas výroby ďaľšieho stvorenia, Victor začne mať obavy či neohrozuje celé ľudstvo a preto
poruší svoj sľub. Príšera sa nahnevá a zabije Henryho. Neskôr zaškrtí aj Elizabeth počas ich
svadobnej noci. 
Victorov otec tiež onedlho zomrie na starobu. 
Victor nemá nikoho okrem svojho stvoriteľa, a preto sa mu chystá pomstiť. Victor naháňal
príšeru, až kým sa nedostal na loď kapitána Waltena. 
Po dorozprávaní svojho príbehu Victorove telo nedokáže prežiť v takých strašných,
chladných podmienkach a aj on zomrie. Po jeho smrti Walton stretne tú bytosť, o ktorej mu
Victor rozprával. Bytosť z toho vôbec nie je nadšená a povie Waltonovi, že spácha
samovraždu.

Frankenstein 
Mary Shelley 
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Analýza postáv
Veľa ľudí si myslí, že Victor je hlavný zločinec a jeho stvorenie je obeť (alebo naopak), ale ja
si nemyslím, že je to také jednoduché. Obe postavy sú sympatické, ale aj spravili zlé skutky.
Victor na začiatku nebral na seba žiadnu zodpovednosť a jeho strach a hnev voči stvoreniu
nedávali zmysel, ale ako sa dej vyvíja, berie na seba viac zodpovednosti a jeho hnev je viac
pochopiteľný. Jeho príšera naopak, bola na začiatku veľmi sympatická a milá, ale potom na
konci spravila neodpustiteľné skutky. 
Informácie o autorovi
Mary Shelley napísala Frankensteina, keď mala iba 18 rokov. Napísala to za jednu noc ako
súťaž so svojimi priateľmi. Inšpiráciou pre príbeh bol jej sen, v ktorom jej mŕtve dieťa vstalo
z mŕtvych.
Frankenstein je tiež považovaný za prvú sci-fi knihu na svete, čo znamená, že iba ako
osemnásťročná vymyslela jeden z najslávnejších žánrov.
Čo ma prekvapilo   
Skoro všetko  z príbehu ma prekvapilo, ale najviac to, že Victorove stvorenie vedelo
rozprávať.

 
Čo sa mi páčilo
Páčilo sa mi ako boli postavy napísané.
Skoro všetky postavy a aj tie úplne
vedľajšie boli napísané tak, že by mohli
byť hlavnými postavami. Aj keď som ich
málo spomínala, no veľmi sa mi páčili aj
Elizabeth a Henry,
lebo obaja boli milí a najmä veľmi
zaujímaví.
A  aj celková atmosféra knihy sa mi
páčila. Je 
to ťažké vysvetliť čo tým myslím, ale opisy
prostredí a rôznych emócií boli veľmi
dobre spracované.
Hlavná myšlienka
Nemyslím si, že existuje len jedna
správna. Ale pre mňa je hlavnou
myšlienkou to, že zlí ľudia sa nerodia, ale
sú stvorení.

Mia Matia, 8.V

4949

RR



RECENZIA
FILMU

Jakub Teleky, 6.E

FORMULA 1
(2025)

  Príbeh: Dej sprevádza starého jazdca Sonnyho Hayesa (Brad Pitt),
ktorý sa vracia do ringu Formuly 1 v strede sezóny po tridsiatich
rokoch, aby pomohol tímu svojho bývalého spolujazdca, APXGP, pred
bankrotom. Tím APXGP musí vyhrať aspoň jednu zo zostávajúcich
deviatich veľkých cien, aby investori neboli prinútení tím predať.

   Zaujímavosti: Sir Lewis Hamilton, sedemnásobný šampión Formuly 1,  
je jedným z producentov filmu. Auto použité na natáčanie bolo staré
auto F2 s elektrickým motorom namodelované do tvaru dnešnej
formuly 1. 
 
  Moje hodnotenie: Film bol pre mňa pútavý,  asi najlepší hraný film
tohto roka. Ako fanúšika F1 ma tešilo vidieť jazdcov, ktorí už nejazdia
vo svojich kombinézach (napríklad Daniel Ricciardo), lebo film sa
natáčal v rokoch 2023 - 2024. 
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Nina Kopáčková, 8.E
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Chcete
napísať
článok do
ďalšieho čísla
časopisu?

Hotové príspevky posielajte na:

baredakcnarada@narnia.sk

Ďakuje! 

Autorka obálky: Nina Kopáčková, 8.E
RR


	RANNÝ PÚTNIK
	Pokračovanie na poslednej strane...
	Milí čitatelia,
	vitajte na našej spoločnej ceste!
	Školský časopis Ranný pútnik, ktorý práve držíte v rukách, vznikol z túžby objavovať, tvoriť a zdieľať. Nie je to len časopis, je to priestor, kde sa stretávajú myšlienky, príbehy a nápady žiakov druhého stupňa CZŠ Narnia.
	Každý z nás je pútnikom. Kráčame cestou poznania, hľadáme odpovede, učíme sa z chýb a tešíme sa z objavov. Tento časopis bude naším sprievodcom na tejto ceste, a preto hrdo nesie svoj názov. Nájdete v ňom články, rozhovory, zaujímavosti aj tvorivé nápady, ktoré vás možno inšpirujú k vlastnému písaniu. Keďže naše čitateľské spektrum je široké, k odporúčania sme pripojili aj vekové hranice, aby ste sa v nich vedeli ľahšie zorientovať.
	Ako členovia redakčnej rady sa vám v úvode predstavíme krátkymi medailónikmi a do obsahu čísla sme autorsky prispeli aj my (takéto texty sú označené piktogramom        ). Citlivo sme editovali texty od vás, našich čitateľov, aby sme zachovali ich autenticitu.
	Dobrodružstvo sa začína! Redakcia Ranného pútnika
	Autorka ilustrácií na pozadí:  Betka Raduchová, 5.B

	PREDSTAVENIE REDAKČNEJ RADY
	EMA IMRICHOVÁ (7.V)
	MATTEO MICHLÍK (7.V)
	ŽIVA JAROŇOVÁ (7.V)
	GRETA LANCÍKOVÁ (8.L)
	NINA KOPÁČKOVÁ (8.E)
	KATARINA KARLIKOVÁ (8.E)
	MIA MATIA (8.V)
	ZORA MIKUŠOVÁ (9.A)
	ELA TEPLICKÁ (9.A)

	PIKA [PAJKA]
	malý pískajúci zajko z hôr

	PUDU
	PINOKO
	ZAUJÍMAVOSTI  O ZVIERATÁCH
	Mia Matia, 8.V
	Kravy majú rady klasickú hudbu.
	Kravy majú rady klasickú hudbu pretože ich upokojuje.  Pozor, hudba ktorá má viac než 100 BPM im robí stres.

	Chobotnice majú tri srdcia.
	Dve z nich sú na načerpávanie krvi do žiabier, kde sa nasáva kyslík. Tretie srdce majú na pumpovanie okysličenej krvi do tela.


	Jedno z najhlasnejších zvierat  na svete je kreveta.
	Blobfish vyzerá úplne inak  pod vodou.
	vo vode
	nad hladinou

	INTERVIEW
	Ako by si sa stručne predstavila našim čitateľom?
	Prvá budúca čitateľ vášho časopisu z ôsmeho ročníka.

	Ktorý školský zážitok je tvoj najobľúbenejší?
	Môj osobne najlepší zážitok (za-tiaľ) bol lyžiarsky výcvik v sied-mom ročníku.

	Čo máš na škole najradšej?
	Najviac sa mi na našej škole páči komunita a priateľstvá. Z predmetov mám najradšej výtvarnú, pretože veľmi rada kreslím. Na hodinách ma najviac bavia skupinové práce.

	Ako vyzerá tvoj bežný deň?
	Ráno idem do školy, venujem sa učeniu a po vyučovaní mám doučovanie, výtvarný krúžok alebo idem von s kamarátmi. Vo voľnom čase rada cestujem.

	Čo ťa v živote najviac motivuje?
	Kamaráti.

	Čo by si chcela na našej škole zlepšiť alebo zmeniť?
	Chcela by som menej domácich úloh.


	Báseň
	Daria Mozghunova, 5.C
	Jasná iskra prešla čelom, presne viem, čo hovoriť. Prídem presne po nedeli,  8:00 veď. Možno meškám, to nevadí... Za to dostanem sadface. Prídem skoro, zmažú mi ho. Škola, miesto čarovné, niekto chodí, niekto nie. Niekto nenávidí a niekto ľúbi. To je všetko v pohode.

	V MODERNOM ŠATE
	Žiaci ôsmeho ročníka inšpirovaní velikánmi slovenského romantizmu vytvorili súbor autorských  básní. Prinášame vám výber ôsmich z nich.
	inšpirované Jánom Kollárom
	inšpirované Jankom Kráľom

	inšpirované  Andrejom Sládkovičom
	inšpirované  Ľudovítom Štúrom
	Veríme, že ste sa pri čítaní zabavili rovnako dobre,  ako my pri tvorbe na hodinách slovenčiny.

	Vaši ôsmaci
	1O+
	RECENZIA KNIHY

	Atramentové srdce
	Barbora Sekerecová , 8.E

	Knižná recenzia Unsouled - Neal Shusterman
	Unsouled je tretia kniha v sérií Unwind (v preklade Uvoľnení) a zatiaľ moja najobľúbenejšia z tejto série.
	Unwind sa odohráva v dystopickej budúcnosti, po občianskej vojne medzi ľuďmi za a proti potratom. V čase vojny ľudia, tínedžeri nemali zamestnanie či nefungovalo školstvo, preto začali protestovať. To sa však ľuďom nepáčilo, báli sa že ,,zdivočení“ adolescenti sa vymknú spod kontroly. No zrazu sa zjavila prelomová technológia, ktorá umožňovala transplantáciu každej bunky v tele. Zaviedol sa zákon uvoľňovania, ktorý povoľoval odber všetkých orgánov tínedžerov od 13 po 17 rokov po podpísaní príkazu na uvoľnenie. Problémy dospelých sa pominuli, no nie všetky uvoľnené deti sa vzdali viery na normálny život.
	Príbeh ma od začiatku naozaj zaujal. Je skvelo napísaný a naozaj vám dá strhujúco realistický obraz toho, čo autor chce, aby ste videli a prežívali. Dynamické prestupy z pohľadov rôznych postáv zvýrazňujú koľkými rôznymi spôsobmi sa dá jedna situácia zachytiť. Možno je to tým že rada čítam o dystopických scenároch, ale séria Unwind  je jedna z mála pri ktorých som naozaj chcela vedieť ako pokračuje. Gýčovo by som povedala, že táto kniha je dychberúca, ale myslím, že aj to je príliš slabé pomenovanie.
	Knihu odporúčam všetkým čo sa neboja čítať niečo iné než je zvyčajné.
	13+
	Nina Kopáčková 8.E


	The Gift of Antares
	I gazed upon the stars, their soft light playing on my face. Even though the wet grass soaked my clothes, I did not get up. I just needed to feel something. I needed to think of something else. I needed to stop thinking about her.   Constellations always fascinated me. We used to watch them move across the sky, creations of the mighty Ika Roa. Now, however, I only had eyes for one: celestial bodies in shapes resembling a girl curled up with a book on her lap. The goddess had done her job well when creating Tsuki. She would laugh and point to the star Mizar, her favorite, like she always did. I sighed and turned over, a hurricane of thoughts clouding my mind. I could not sleep, even though with the vision of my long and tiring journey before me. My eyes closed and I forced myself to relax my muscles. But however hard I tried, Tsuki’s smile was always there, taunting me.    Everyone says I am to forget about her. But who was there when no one else was, except her? Who am I to trust, except her? So, no. Not until I make Rehua bring her back. And finally, as the memory of her songs filled my heart, I fell asleep.
	KATARÍNA KARLIKOVÁ, 8.E


	Runaway
	The little girl ran. She ran as thorns ripped her skin apart. She ran as her wounds painted the ground red.  The little girl didn’t stop. Even when the rivers she passed by reminded her of her dry mouth. Even as beautiful plantations of sweet food made her stomach growl. The little girl didn’t turn back. Not to the village where she changed her dirty clothes. Not to the house she stole bread from. Not to the scary mansion she was frantically running from. The little girl stumbled as a particularly sharp rock caught her leg and sent her tumbling to the ground. She rolled onto her back, staring up at the trees towering over her. The little girl finally allowed herself to rest when she noticed it was snowing. The soft snowflakes setting on her skin finally eased the ache that had been her close companion for days.  The little girl noticed the branches in her vision getting darker. She smiled as she fell asleep.
	Katarína Karliková, 8.E

	Andrej Kubán, Marek Norovský 5.B
	miramodonský súboj: Miramodony bojujú o územie hlasnými zvukmi.

	Samec miramodona má na chrbte malý list.
	životný kolobeh miramodona:
	vajíčka:  Miramodonie vajíčka majú približne  1 cm. Miramodony ich nosia na chrbte, aby ich ochránili pred predátormi.
	dospelí:  Dospelí jedinci odchádzajú  od svojich rodín, aby si založili vlastné rodiny.

	miramodonia škola:  V škole sa malé miramodony učia, ako sa stavajú riasové domčeky, kto je priateľ a kto nie. Ich učiteľmi sú staré miramodony.
	mláďatá:  Bábätká sa držia na matkinom chrbte, kým nedorastú  na mláďatá, ktoré potom chodia do ,,školy”.

	starí jedinci:  Starí jedinci trávia väčšinu času v mriasových domčekoch, kde sa venujú učeniu mladšej generácie.
	maskovanie:  Keď sa priblíži nepriateľ, tak sa zvinú do guľky, aby vyzerali ako kameň.
	útek:  Keď ich predátor chytí ešte skôr, ako sa stihnú ukryť, tak sa začnú kotúľať preč.
	choroby: Sú dva druhy chorôb, úpal a hnitie. Hnitie vzniká špinou a úpal vysokou teplotou.
	liečenie:  Miramodony počas liečenia dlho spia a jedia nriasy.
	láska:  Miramodony prejavujú lásku tým, že dávajú iným miramodomom nriasy a mriasy.
	evolúcia:  Keď ankilosaury našli dobré neobývané močiare adaptovali sa  na vodné prostredie, a tak sa z nich vyvinuli miramodony.


	Fun Fact!
	TIP NA

	SPOLOČENSKÚ HRU
	Ak hľadáte rýchlu a vtipnú hru, pri ktorej sa budete smiať aj kričať „Nieeee!“, Výbušné koťátka sú ideálna voľba.
	Je to kartová hra plná bláznivých obrázkov, nečakaných zvratov a napätia pri každom ťahu. Cieľ je jednoduchý – neťahaj výbušné mačiatko. Ak ho vytiahneš, prehral si… pokiaľ nemáš kartu na zneškodnenie.
	Hráči si môžu navzájom škodiť, kradnúť si karty alebo preskakovať ťahy, takže nikto si nie je nikdy istý, čo sa stane o minútu. Pravidlá sa naučíte za pár minút a jednu partiu zvládnete aj cez prestávku.
	Výbušné koťátka sú skvelé pre kamarátov aj celú triedu – rýchle, napínavé a vždy poriadne zábavné.
	Dominika Burdová, žltá zborovňa
	S___ P_______
	a) Usain Bolt    b) Simone Biles    c) Michael Phelps    d) Mikaela Shiffrin


	KVÍZ
	1. Kedy vznikla Narnia?
	a) január 1554    b) august 1787    c) september 1994
	2. Ako sa volá naša pani riaditeľka (Narnie)?
	3. Koľko má rok hodín?
	a) 8760    b) 9456    c) 59999

	4. Podľa čoho je nazvaná naša škola?
	5. Koľko víkendov bolo v roku 2025?
	6. Koľko mestských častí je v Bratislave?
	7. Kto získal najviac medailí na olympiádach v histórii?
	Správne odpovede: 1.) c, 2.) Soňa Poprocká 3.) a, 4.) Podľa knihy, 5.) 51, 6.) 17, 7.) c

	TAJNIČKA

	TIPY NA...  VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY
	hádzať si cukríky a chytať ich do úst
	kresliť alebo vyfarbovať
	stavať Lego stavebnicu
	ísť sa vyvetrať von
	porozprávať sa s kamošom
	zahrať si naháňačku
	pozrieť si telku alebo mobil
	háčkovať
	ísť na turistiku
	ísť nakupovať
	ísť do kina
	počúvať hudbu
	vyrábať jedlo z papiera
	hrať spoločenskú hru
	skladať origami

	VTIPY
	,,Jean, podajte mi pohár vody!” ,,Áno pane.” ,,Jean, podajte mi ďalší pohár vody!” ,,Áno pane.” ,,Jean, zavolajte hasičov! Takto ten požiar neuhasíme.”
	Patrik Szabados, 5.B

	Ide mama (blondína) so synom vlakom. Po desiatich minútach vlak zastane a syn sa spýta:  - Mami prečo sme zastali?  A mama mu odpovie:  - Asi sme dostali defekt.
	Chuck Norris dokáže zapáliť oheň trením dvoch ľadových kociek o seba.
	LILIEN BAŽÍKOVÁ, 5.b


	TIPY NA SERIÁLY
	Laura Hriňová, 5.B
	10+
	Alexa a Katie

	8+
	Erin a aaron


	the feelings take control
	In the silence I hear your voice, whispers of memories a heartfelt choice. To let go or to hold on tight The feelings I have, they ignite.
	Oh, the feelings,  they take control, Like a stormy night, my heart beats slow. In the darkness,  I see your light, The feelings,  they guide me through the night.
	Lost in the moment, I feel alive, Every touch, every kiss, every goodbye. The fire that burns, it never fades, The feelings I have, they're all I've made.
	Oh, the feelings, they take control, Like a stormy night, my heart beats slow. In the darkness, I see your light, The feelings, they guide me through the night.
	Maybe someday, I'll find my way, Through the noise, I'll hear what you say. The feelings will fade, or so I've been told, But for now, they'll forever unfold.
	Oh, the feelings, they take control, Like a stormy night, my heart beats slow. In the darkness, I see your light, The feelings, they guide me through the night.
	Maybe the feelings may someday change, and that means I might be on the wrong page. And without you I might be lost,  with these feelings I will be frost.
	Oh, the feelings they take control, Like a stormy night, my heart beats slow. In the darkness, I see your light, The feelings, they guide me through the night.
	If I keep losing you I will be sad, but the longer you stay the happier I’ll get. And then some day, I don’t know when, You will come to us again.
	Oh, the feelings, they take control, Like a stormy night, my heart beats slow. In the darkness, I see your light, The feelings, they guide me through the night.
	Since you’re gone and yet not here, part of my heart is going to disappeare. I don’t know where you are, But you have a place in my heart.
	RR
	Matteo Michlík, 7.V


	Portrét Doriana Graya- Oscar Wilde
	Mia Matia, 8.V
	RR


	13+
	JoJo's Bizarre Adventure
	Steel Ball Run
	Golden Wind
	V alternatívnom vesmíre v roku 1890 sa usporiadajú preteky o 50 miliónov dolárov, ale neskôr on a jeho priateľ Gyro odhalia konšpiráciu o svätej mŕtvole, ktorá má veľkú moc. Musia poraziť amerického prezidenta a iných súťažiacich, aby sa k nej dostali ako prvý.
	Giorno, jeden zo 4 synov Dia sa pripojí k talianskej mafií Passione do Bucciaratiho tímu. Chcel sa stať lídrom mafie a zastaviť obchod drog medzitým dostanú za úlohu prepašovať dcéru lídra mafie k nemu, mysliac si, že jej konečne chce byť otcom.

	Stone Ocean
	Jojolion
	Josuke v inom vesmíre má amnéziu a v meste Morioh musí spoznať svoju minulosť, ktorá odhalí kliatbu jeho rodiny a prekliate ovocie.  [Ešte som nečítala.]
	Jolyne, dcéra Jotara, je falošné obvinená z vraždy svojím vlastným frajerom. A v ženskom väzení na Floride musí zvnútra väzenia zastaviť kňaza, ktorý chce reštartovať svet a zachrániť svojho otca.

	JoJolands
	Jodio spraví všetko pre svoju rodinu. Odohráva sa v roku 2020 - 2023.  [Tiež som nečítala.]
	JoJo’s je originálna, kreatívna a neustále prekvapujúca séria. Každá časť prináša nové prostredie, štýl aj tému, čo robí JoJo jednou z najvýraznejších máng.
	JoJo’s získalo množstvo nominácií aj ocenení a preslávilo sa originálnym vizuálom, výraznými postavami a prepojením s módou. Autor Hirohiko Araki spolupracoval so známymi značkami ako Gucci, Converse, Bulgaria, Balenciaga... jeho diela sa dokonca objavili aj v múzeu Louvre, kde je aj Mona Lisa, čo dokazuje, aký veľký kultúrny vplyv séria má. V JoJo’s sú často výrazné, silné ženské postavy, LGBTQ+ reprezentácia a prelomové témy ako napr. nútená maskulinita mužov, ktoré v čase vzniku pôsobili nezvyčajne. Araki tým otváral priestor pre rozmanitosť a reprezentáciu, čo oceňujem aj ja. Pre mňa je JoJo’s séria, ktorá spája odvahu, kreativitu a myšlienky, nad ktorým sa oplatí zamyslieť.
	Jonathan aj Joseph ovládali dychovú techniku hamon, ktorá prináša slnečnú žiaru a silu, ktorá dokáže ublížiť aj upírom. Túto kontrolovanú techniku musia dlho trénovať.

	RR
	Živa Jaroňová, 7.V
	Asi všetci občas hráme videohry.  Od Robloxu po FPS. Obľubujeme rôzne štýly a typy hier. Toto sú tie, ktoré mám rada ja a môžete si ich zahrať  na počítači alebo herných konzolách.


	12+
	12+
	12+
	RR

	MALINOVO-ORECHOVÁ TORTA
	KORPUS
	PLNKA
	Stella Miláčeková, 8.V

	POSTUP
	Žĺtky vyšľaháme v mixéri s práškovým cukrom do peny. Pridáme mletú kávu a mleté orechy a nakoniec sneh z bielkov. Hmotu vlejeme do vymastenej a múkou vysypanej tortovej formy a pečieme na sto sedemdesiat stupňov približne dvadsať až tridsať minút – podľa rúry (treba skúšať špajdľou, či sa cesto už nelepí). Korpus necháme vychladnúť. Na plnku zmiešame kyslú smotanu s cukrom, vanilkovým strukom a mletými orechmi. Korpus prekrojíme na dve časti. Na spodnú časť dáme plnku a na ňu navrstvíme maliny po celej ploche. Prikryjeme vrchnou časťou korpusu. Celú tortu natrieme vyšľahanou šľahačkou a ozdobíme podľa vlastnej fantázie. :)


	TIRAMISU
	Lucia Čamajová, 8.V
	Uvar kávu a nechaj ju trochu vychladnúť.
	Pridaj rumovú esenciu.
	V mixéri alebo ručne vymiešaj smotanu, tvaroh, termix, cukor a vanilkový cukor do krému s hladkou a hustou konzistenciou.
	Do formy daj alobal a postupne namáčaj piškóty do kávy a ukladaj ich do formy.
	Potom to zalej primeraným množstvom krému, tak aby ti zostalo ešte na jednu (poslednú) vrstvu.
	Nakoniec to daj do chladničky stuhnúť.
	TIP: Pred podávaním posyp grankom alebo strúhanou čokoládou. :)
	Dobrú chuť...

	MOJICH TOP 5 NAJOBĽÚBENEJŠÍCH JEDÁL
	Ahojte, volám sa Greta Lancíková, som z triedy 8.L a pripravila som pre vás zoznam mojich najobľúbenejších jedál, ktoré vždy trafia tú správnu chuť a nikdy ma nesklamú.
	Zeleninová gyoza
	Babkin nedeľný obed
	Cestoviny Frutti di Mare
	Mrkvová torta
	RR


	Najúčinnejšia metóda sebaobrany - Thajský box
	Thajský box, tiež známy ako Muay Thai, je jedno z bojových umení. Nazýva sa aj umenie ôsmich končatín, pretože sa v ňom používajú okrem nôh a pästí aj lakte a kolená.  Je národným športom Thajska. Ide o bojové umenie koreňmi pochádzajúce z vojenského využitia v 13. storočí. Zatiaľ však nie je olympijským športom.   Niektorí hovoria, že vznikol počas neustálych vojenských konfliktov, iní zas že pôvod tohto bojového umenia pochádza z čínskeho kung-fu. Existuje mnoho verzií histórie Muay Thai -  všetky však vypovedajú o tom, že je to najúčinnejšia metóda sebaobrany. Pokiaľ však Thajský box chcete trénovať naozaj seriózne, potrebujete chránič holení, boxovacie rukavice a chránič zubov (začiatočníkom sa odporúča aj helma).

	EARTH REVIEWS
	,,Ukázalo sa, že Zem je len simulácia. Našťastie, tvorcovia hľadajú spätnú väzbu!”
	RR

	Earth reviews je stránka, kde ľudia môžu písať svoje názory na skutočné objekty a udalosti. Je to známa stránka slúžiaca  na oddych po škole. Napríklad na Google maps. Ľudia si na nej robia srandu z rôznych objektov, hovoria o rôznych funkciách a chybách, ktoré pridali „vývojári“.
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	Måneskin
	RR
	Hudba je súčasťou môjho každodenného života. Počúvam ju ráno cestou do školy, popoludní cestou domov aj večer pri varení. Medzi moje najobľúbenejšie kapely patrí Måneskin. Mnohí ich možno poznáte, no tým, ktorí nie, ich rada predstavím. Måneskin je talianska rocková kapela fungujúca od roku 2016. Tvoria ju Damiano David (spev), Victoria De Angelis (basgitara), Ethan Torchio (bicie) a Thomas Raggi (gitara). Názov kapely znamená v dánčine „mesačný svit“, čo súvisí s Victoriiným dánskym pôvodom.     Kapela sa rýchlo presadila na talianskej hudobnej scéne svojou energiou, originalitou a výrazným štýlom. Ich hudba spája rock, pop aj punkové prvky a rovnako výnimočný je aj ich vizuálny prejav – každý člen má jedinečný a často extravagantný štýl. Prelom nastal v roku 2017 po účasti v talianskej verzii X Factoru. Hoci súťaž nevyhrali, zaujali široké publikum a odštartovali profesionálnu kariéru. Skutočný medzinárodný úspech im priniesla pieseň Zitti e buoni, s ktorou v roku 2021 vyhrali Eurovision Song Contest. Odvtedy koncertujú naprieč Európou a ich fanúšikov stále pribúda.     Måneskin sú obľúbení aj pre svoju autentickosť. Nesnažia sa napodobňovať iných, idú vlastnou cestou a v textoch sa venujú osobným témam, emóciám či kritike stereotypov. Aj vďaka tomu sa v ich hudbe nájde veľa mladých ľudí. Okrem toho sa kapela presadila aj v oblasti módy. Neboja sa experimentovať s oblečením ani make-upom a ich koncerty sú vždy nielen hudobným, ale aj vizuálnym zážitkom plným energie.     Pre mňa osobne je Måneskin kapela, ktorá mi dokáže zlepšiť náladu aj počas náročného dňa. Ich hudba ma motivuje a pripomína mi, že byť odlišný je v poriadku – a dokonca výnimočné. Aj preto patria medzi moje najobľúbenejšie kapely.
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